



NEWSPAPER COLUMNS

香港大學李嘉誠醫學院為深圳醫護頒授 名譽教職員稱號

19 Aug 2024



8月19日下午，在第七個中國醫師節來臨之際，為表彰香港大學深圳醫院（以下簡稱「港大深圳醫院」）102位醫護工作者優異的臨床帶教、科研和醫療工作，香港大學李嘉誠醫學院為他們頒授「名譽副教授」、「名譽助理教授」、「名譽導師」稱號。當天，香港大學李嘉誠醫學院名譽教職員頒授儀式於港大深圳醫院圓球學術報告廳舉行。深圳市衛生健康委主任吳紅艷，深圳市科技創新局副局長鍾海，深大醫學部副主任黃鵬，市醫師協會副秘書長張毅宏，香港大學李嘉誠醫學院院長劉澤星、副院長黃穎兒、副院長謝偉財、助理院長李珮華、護理學院院長林佳靜，港大深圳醫院院長張文智、副院長李詠梅及各部門代表、獲得名譽頒授的醫護人員共同出席儀式。



中國醫師節之榮譽醫者「亮相」

82 名醫生、20 名護士獲頒授

作為香港大學院屬醫院，香港大學深圳醫院自 2015 年以來在醫學院支持下，定期舉辦帶教老師培訓，至今已有超過 200 名員工參加系統學習。這批培養起來的帶教老師，在積極參加臨床帶教工作的同時，加強了深港交流、增強了香港大學與港大深圳醫院之間的聯繫，促進了雙方學術、臨床及教學交流，提升了港大深圳醫院醫學教育質量和聲譽。

2023 年，港大深圳醫院教學工作有序開展、穩步推進，得到香港大學李嘉誠醫學院認可，共 82 名醫生、20 名護士符合資格的內地醫護獲香港大學李嘉誠醫學院批准，被授予「名譽副教授」、「名譽助理教授」、「名譽導師」稱號。

港大深圳醫院院長張文智在活動現場致辭，他強調醫學教育傳承的重要性，在第七個「中國醫師節」到來之際，對全體醫護同仁、教研人員和職工在醫院臨床服務、教學及科研方面做出的貢獻表示肯定和感謝。「期待通過今天的活動，能夠激勵更多醫學工作者追求卓越，為醫學事業發展貢獻力量，為灣區融合發展不斷探索實踐。」張文智院長說。



「醫、教、研、管」並駕齊驅

打造醫療衛生教育新範式

以護理教學工作為例，港大深圳醫院護理部自 2014 年開始接收護理專業實習生，來自北京大學、南方醫科大學、山西醫科大學等多所國內護理高校人才紛至深圳灣畔。醫院護理部師資隊伍良好，706 位帶教老師、100 位帶教組長迄今共已開展近 750 人次帶教工作。

港大深圳醫院高級護士長魏瑩瑩分享說：「20 年前，李嘉誠醫學院是我作為一名醫學生的夢想殿堂，20 年後的今天，能成為香港大學李嘉誠醫學院名譽教職員，這份殊榮讓我倍感榮幸和責任！我們將把臨床實踐經驗與港大醫學院教學需求相結合，和學生一起交流碰撞，努力去接近醫學真諦，教學相長，不斷探索創新。」

港大深圳醫院腫瘤醫學中心李濟時醫生說：「授人以魚不如授人以漁，香港大學的團隊給我們帶來的是精神上的，態度上，思維上的改變，從而改變我們的行為。11 年過去，我從香港大學的名譽導師，成長為名譽助理教授，這見證了我的進步和發展，也見證了我們和香港大學李嘉誠醫學院更深更親密的連接。」

香港大學李嘉誠醫學院院長劉澤星現場致辭表示，港大深圳醫院這個平台，不僅是香港大學的附屬醫院，更因為它是極富想像力的合作平台與創新前沿，讓我們得以成就更多的新可能。相信名譽教職員的聘任，能進一步加強香港大學和醫院之間的聯繫，促進雙方的學術和臨床交流。

「深圳持續構建醫學創新蓬勃生態，布局『生物醫藥』『大健康』等戰略性新興產業，培育發展「細胞與基因」等未來產業，支持高水平研究型醫院等生物醫藥領域科研機構。期待以此次活動為契機，深港加強資源互通，探索合作模式，推動產、學、研、醫協同發展，打造大灣區高水平醫學創新高地。」深圳市科技創新局鍾海副局長現場致辭。

深圳衛健委主任吳紅艷表示，醫學教育、醫學科技、醫學人才是醫療衛生高質量發展的基礎性、戰略性支撐。香港大學深圳醫院是深圳市和香港大學合作的典範，本次頒授也是深港兩地醫教協同的新方式，為長期協同深港醫、教、研發展的優秀醫護人員感到驕傲，建議進一步培育高尚的師德師風、提升教書育人的能力、營造尊師重道的氛圍，繼續為建設粵港澳大灣區醫療高地和健康中國而努力。